
 

 

 ای نام تو بهترین سرآغاز

 ریاضی ششمسوالات درس به درس 

 عدد و الگوهای عددی     :  فصل اول

 

 کامل کنید...

 .عدد صحیح منفی است ......................................... (-1)عدد  -1

 است. ....................... پنج عدد فرد، عددی حاصل جمع -2

 ........................... است تر هستند، برابرکوچک 40که از  5های دورقمی تعداد مضرب -3

 .باشدپذیر است، عدد ................................. میبخش 9ترین عدد سه رقمی که بر کوچک -4

 .......................................... نه مثبت است و نه منفی.عدد  -5

 .5پذیر است و نه بر بخش 2رقمی ............................... نه بر عدد سهترین کوچک -6

 است، عدد ................................ است. 5و  3و  2ترین عدد طبیعی که مضرب کوچک -7

 ... است.باشد، عدد ................................ 7رقمی فرد که رقم یکان هزار آن ترین عدد پنجکوچک -8

 ...... است.اگر سارا در صفی باشد که از دو طرف صف نیز یازدهم باشد، تعداد افراد این صف .................. -9

 قم ........................... است.رقمی بدون تکرار ارقام، رترین عدد هفترقم یکان کوچک -10

 

 ...درست یا نادرست

 ⃝ ×       ⃝ √                                                                           .تر استصفر از هر عدد صحیح منفی بزرگ -11

 ⃝ ×       ⃝ √                             .پذیر استبخش 3پذیر باشد، آن عدد بر بخش 3اگر رقم یکان عددی بر  -12

 ⃝ ×       ⃝ √                                                     .                                گویندرا عدد زوج می 2های مضرب -13

 ⃝ ×       ⃝ √                                                               .ی دهگان هزار استدر مرتبه 5عدد  75342در عدد  -14

 ⃝ ×       ⃝ √                                                                                                         .است 18مضرب  9عدد  -15

 ⃝ ×       ⃝ √                                                                              .    اختلاف دو عدد فرد، عددی فرد است -16

 ⃝ ×       ⃝ √                    .                           است 49998، عدد 50000و  49000ترین عدد زوج بین بزرگ -17

 ⃝ ×       ⃝ √                            .                                           پذیر استبخش 5و هم بر  3هم بر  905عدد  -18

 ⃝ ×       ⃝ √                                     .                                       تر استاش بزرگهر عدد صحیح از قرینه -19

 ⃝ ×       ⃝ √                               .                            + ، چهار عدد صحیح وجود دارد3و  -3عدد  بین دو -20
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 مقایسه کنید...

 ( قرار دهید.<=>علامت ) -21

                              581456     ⃝        3963592                                          41-     ⃝           14- 

                                 96/3       ⃝           096/3                                            17/0     ⃝           0896/0 

 

 پاسخ دهید...

 نباشند. پذیربخش 7و  5، 3، 2یک از اعداد بنویسید که بر هیچ 40تر از چهار عدد دورقمی کوچک -22

 پذیر خط بکشید.بخش 3و هم بر  2دور اعدادی که هم بر  -23

342 – 243 – 423 – 234 – 432 – 96 - 69 

 دی الگوی زیر را رسم کنید.الف( شکل بع -24

 

 

 ربوط به این شکل را بنویسید.ب( پنج عدد اول الگوی عددی م        

 را با حروف بنویسید. 320740047عدد الف(  -25

 ب( عدد سی و هشت میلیون و سه هزار و هشت را با رقم بنویسید.        

یر را های زبارتهای خورده را منفی در نظر بگیریم، هر یک از عها را مثبت و تعداد گلهای زده تیماگر تعداد گل -26

 صحیح بیان کنید. با یک عدد

 ........دون گل: ........................ب     ...         گل زده: ........................ 5گل خورده: .................................                6

 عددهای زیر را از کوچک به بزرگ و از چپ به راست مشخص کنید. -27

202-  ,17  ,51-  ,0  ,11  ,7 , +29- 

 ی عدد به صورت زیر است. این عدد را با رقم و حروف بنویسید.گسترده -28

100 × 8  +1000 × 4  +100000 × 5 

د )بدون رقمی فرد را بنویسیترین عدد هفتبزرگرقمی فرد و ترین عدد پنج، کوچک7تر از های کوچکبا رقم -29

 ها(.تکرار رقم

 عددی زیر را بنویسید.سه عدد بعدی الگوهای  -30

 الف)  23/1,  34/2,  45/3,  56/4................. , ................... , ...................... , 

 )ب 7,  16,  25,  34,  43................. , ................... , ...................... , 

 )پ -11,  -6,  -1 .................... , ....... , ................... , ............
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(4)  

(3)  (2)  (1)  



 

 

 4,  11,  18,  25,  32,  39........... , ................ , ................ ,                     با توجه به الگوهای عددی مقابل:             -31

 عددهای الگو را بنویسید.ی ریاضی برای یافتن رابطهالف( 

 عدد بیست و نهم این الگو چه عددی است؟ب( 

آن  هایکبریتی شکل و تعداد چوبی ریاضی بین شمارهایم که رابطهکبریت ساختهیک الگوی شکلی با چوب -32

 هاکبریتی شکل( = تعداد چوبشماره × 5) – 2                                              به صورت مقابل است:                           

 کبریت تشکیل شده است؟الف( شکل چهل و هفتم از چند چوب

 شود؟کبریت ساخته میچوب 93ب( شکل چندم این الگو با 

 سید.ی آن را بنویها و گستردهرقمی بدون تکرار رقمترین عدد زوج هشت، کوچک8تر از های کوچکبا رقم -33

م حالت تعداد تایی تقسیم کنیم. در کدا 15تایی یا  6تایی یا  3تایی یا  5های شکلات را به دسته 90خواهیم می -34

 شود؟ها بیشتر میدسته

قل چند نفر باشد، حدا 40و  30نفر یازدهم است. اگر تعداد افراد این صف عددی فرد و بین  مدرسهرضا درصف  -35

 نفر پشت سر او هستند؟

 رمین عدد زوج و سومین عدد فرد را بنویسید.سی و چها -36

 رقمی، چند واحد با هم فاصله دارند؟ترین عددهای صحیح یکترین و کوچکبزرگ -37

ی سوم روی طبقه زیر همکف است. پریا اکنون در طبقه 3طبقه روی همکف و  8یک فروشگاه بزرگ دارای  -38

-کینگ در طبقهآید. اگر پارطبقه پایین می 6سپس برای خرید لبنیات  رود وطبقه بالا می 4همکف قرار دارد. او ابتدا 

 ی دوم زیر همکف باشد. او چند طبقه با پارکینگ فاصله دارد؟

 

  نتخاب کنید...ا

  ؟نیستپذیر بخش 3و  2کدام عدد بر  -39

1 )834                      2 )1752                    3 )602                       4) 504 

 ؟تر استکدام عدد از بقیه کوچک -40

1 )9                          2 )0                          3 )9-                         4) 99- 

 ؟تر استکدام عدد از بقیه بزرگ -41

1 )60129531             2) 61025931             3 )60125913             4) 60125931 

 ؟رقمی جمع کردیم. حاصل جمع کدام استیک عدد زوج دورقمی را با یک عدد فرد سه -42

1 )109                       2 )286                      3 )952                       4) 145 

 + روی محور اعداد چند واحد است؟6و  -4ی دو عدد فاصله -42

1 )2                           2 )2-                        3 )10                         4) 6 
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 ریاضی ششم« فصل اول»پاسخنامه سؤالات 
 

  (0فر )ص   5                  108   4                     6   3                  فرد  2            ترینبزرگ  1

6  101                     7  30                     8  17001                9  21                     01  6                        

            ست              نادر   15           نادرست    14          درست      13            درستنا   12              درست     11

 رستدنا   20            نادرست   19             درستنا   18             درست   17              درستنا   16

21                     581456    ‹    3963592                      41-        ‹       14- 

                            96/3      ›       096/3                       17/0        ›        0896/0 

22                                                                                                         39  ،37  ،31  ،29  ،23  ،19  ،17  ،13  ،11 

  96 – 432 – 234 – 342                                               پذیرند:      بخش 3و هم بر  2عددهایی که هم بر     23

  الف(    24

 

 1,  3,  6,  10,  15   ب(        

 الف( سیصد و بیست میلیون و هفتصد و چهل هزار و چهل و هفت   25

 38,003,008ب(       

 (0صفر )بدون گل:               +5گل زده:   5               -6گل خورده:    6    26

27                                                                                                                 17  ›11  ›7+  ›0  ›29-  ›51-  ›202- 

 هزار و هشتصدحروف: پانصد و چهار          504,800رقم:     28

29          10235               ،6543201 

 )الف  23/1,  34/2,  45/3,  56/4,  67/5,  78/6,  89/7                                                                                   30

 )ب 7,  16,  25,  34,  43 , 52,  61,  70

 )پ -11,  -6,  -1,  +4 , +9,  +13

 (29×  7) – 3=  200ب(                                   (الگو شماره × 7) – 3    الف(   31

 (93+  2÷ ) 5=  95÷  5=  19ب(                      (  47×  5) – 2=  233الف(    32

33   10234576                                              34   30  =3  ÷90 

 34×  2=  68  (   ،3 × 2) – 1=  5   36         31 – 11=  20 ← 31حداقل کل صف =    35

 = فاصله 18    ←    -9ترین = + و کوچک9ترین = بزرگ   37

 3+  4=  7   →    7 – 6=  1  →   -2تا  1طبقه   →طبقه فاصله دارد.   3   38

  ست.اصحیح « 2»ی گزینه  41                      صحیح است.« 4»ی گزینه  40                صحیح است.« 3»ی گزینه   39

 صحیح است.              « 3»ی گزینه  43               صحیح است.« 4»ی گزینه   42
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